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Acta da sesión ordinaria da Xunta de Goberno

correspondente ao día 15 de xuño de 2026

Con data quince de xuño do ano dous mil vinte e seis, ás once horas, reúnese a Xunta 

de Goberno da Deputación na Sala de Xuntas do Pazo Provincial, co fin de realizar 

sesión ordinaria en primeira convocatoria e tratar nela os asuntos que figuraban na 

orde do día, coa asistencia dos seguintes deputados e deputadas:

Presidente: 

D. Luís Menor Pérez

Deputados/as:

D.ª Marta Nóvoa Iglesias

D. Plácido Álvarez Dobaño

D.ª Ana Patricia Torres Madureira 

D. Rosendo Luís Fernández Fernández

D. Manuel Seoane Rodríguez

D. Jorge Pumar Tesouro

Dª. María Teresa Barge Bello

Secretario:

D. Adamantino Barreiro García

Interventora:

Dª María Begoña Álvarez Matos 

Escusa a súa ausencia o deputado provincial D. César Manuel Fernández Gil.

A continuación iníciase o tratamento dos asuntos incluídos na orde do día, do modo 

que se reflicte a continuación: 

1º.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR CORRESPONDENTE Á 

ORDINARIA DO DÍA  8 DE XUÑO DE 2026 (2026/22S/XGL).- A Secretaría Xeral 

deu traslado do borrador da acta anterior, correspondente á ordinaria do día 8 de 
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xuño de 2026.

Non se producen intervencións, polo que a Xunta de Goberno, por unanimidade, 

adopta o seguinte acordo:

- Aprobar a acta da sesión ordinaria do día 8 de xuño de 2026, conforme co borrador 

elaborado pola Secretaría Xeral.

2º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DA TEIXEIRA, PARA MELLORA 

DE VIAIS EN ABELEDA E CRISTOSENDE. Importe: 50.000,00 euros. (Exp. 

2026/398Y).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 

Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello da Teixeira, nos seguintes termos:

-Importe: 50.000,00 euros.

-Obxecto: mellora de viais en Abeleda e Cristosende.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 

intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 

subvencionada, os seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 

algunha variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 

presentado para a concesión da subvención (50.000,00 euros, dos que 48.330,40 

euros corresponden á obra e 1.669,60 euros aos honorarios de redacción) 

indicando, en caso contrario, a porcentaxe que supón, dos seguintes:

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 
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5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 

Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 

público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 

con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 

normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 

procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 

ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 

que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 

procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 

9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 

recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 

no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 

obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 

efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 

doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 

menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 

todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 

correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 

respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 

administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 

admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 

servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 

simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 16342474361020517065 en https://sede.depourense.es

procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 

defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 

operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 

do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 

Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 

abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 

xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 

cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 

da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 

inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 

establecido na Lei xeral de subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 

subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 

Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 

mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 

ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 

nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 

deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 

factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 

salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 

participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 

actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 

prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 16342474361020517065 en https://sede.depourense.es

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 

consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 

execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 

xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 

presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 

pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 

correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 

completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 

subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 

artigo 37 da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 

16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 

importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 

prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 

solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 

pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 

orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 

acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 

xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 

administrativo no que se teña por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 

maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
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solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 

no acordo de resolución.

3º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ENTIDADE ASOCIACIÓN DE EMPRESARIOS 

DO POLÍGONO DE SAN CIBRAO DAS VIÑAS, PARA GASTOS DE 

FUNCIONAMENTO E MANTEMENTO, CORRESPONDENTES AO ANO 2026. 

Importe: 40.000,00 euros. (Exp. 2026/6731M).- De conformidade coa proposta 

favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte 

acordo:

Aprobar unha subvención a favor da entidade Asociación de Empresarios do 

Polígono de San Cibrao das Viñas, nos seguintes termos:

-Importe: 40.000,00 euros.

-Obxecto: Gastos de funcionamento e mantemento, correspondentes ao ano 2026.

-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta 

xustificativa, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei 

xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, (modelos C1, C2, 

C3 dispoñibles na páxina web da Deputación Provincial de Ourense (Tramitación de 

oficio | Diputación Provincial de Ourense) á que se lle unirán os orixinais das facturas 

ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as 

certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa 

Facenda Estatal, Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social, e as autorizacións 

sectoriais necesarias.

Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no 

parágrafo anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo 

o modelo dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense (Documentación general | Diputación Provincial de 

Ourense). De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da 

Deputación Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá 

https://www.depourense.gal/es/servizos/subvencions/tramitacion-oficio
https://www.depourense.gal/es/servizos/subvencions/tramitacion-oficio
https://www.depourense.gal/es/servicios/subvenciones/documentacion-general
https://www.depourense.gal/es/servicios/subvenciones/documentacion-general
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acreditarse a realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao 

importe concedido (40.000,00 euros).  No suposto en que só se xustifique unha 

contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos seguintes 

supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao 

presentado coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada 

para a concesión, tivese dado lugar á denegación da subvención. 

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda 

manténdose a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de 

carácter substancial no proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido 

contemplados na solicitude, terían dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, 

ou aqueles que consistan na realización dunha actividade esencialmente distinta á 

proxectada. 

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a 

subvención poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, 

declarándose a perda do dereito á subvención correspondente ao resto. 

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do 

orzamento presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase 

automaticamente como non xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do 

dereito á subvención

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 

consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 

execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 

xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 

presentarse as facturas e xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización 

destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do 

gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 

completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
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subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 

artigo 37 da Lei xeral de subvencións. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, 

no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no 

que se teña por xustificada a subvención.

 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 

16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 

importe do 100% do anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes 

do vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será 

preciso acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o 

anterior, e no exercicio das súas facultades de control financeiro, a Intervención 

poderá realizar procedementos simplificados de control financeiro, consistentes en 

esixir, a partir do mes seguinte ao do pago da subvención, a acreditación do pago da 

totalidade dos gastos incluídos na conta xustificativa. O incumprimento desta obriga 

dará lugar á obriga de reintegro por parte do beneficiario, así como á imposición das 

sancións que procedan.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 

maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 

solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 

no acordo de resolución.

4º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ENTIDADE ASOCIACIÓN DE EMPRESARIOS 
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DO POLÍGONO DE SAN CIBRAO DAS VIÑAS, PARA PROXECTO DE 

ADECUACIÓN DO EDIFICIO MULTIUSOS (AMPLIACIÓN OBRA REFORMA 

LOCAL BOMBEIROS). Importe: 122.258,25 euros. (Exp. 2026/6830N).- De 

conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 

unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor da entidade Asociación de Empresarios do 

Polígono de San Cibrao das Viñas, nos seguintes termos:

- Obxecto: Proxecto de adecuación do edificio multiusos (ampliación obra reforma-local 

bombeiros).

Esta actuación constitúe o mesmo proxecto de investimento que xa foi obxecto de 

subvención nominativa no exercicio 2025 (aprobada no Pleno de 25 de abril de 2025 por 

importe de 75.000,00 euros, correspondente ao 38,02% do custo total da actuación 

subvencionada).

Dado que o orzamento total presentado pola entidade ascende a 197.258,25 euros, e co fin 

de evitar que a suma de ambas as dúas anualidades supere o dito custo, procede minorar a 

contía desta subvención de 2026 en 741,75 euros. Deste xeito, a achega desta anualidade 

fíxase en 122.258,25 euros, o que representa o 61,98% restante do proxecto, alcanzando 

así o 100% do financiamento da actuación. Así mesmo, establécese que servirá como 

xustificación desta concesión o mesmo proxecto presentado para a anualidade de 2025.

- Importe da subvención que se consignou no expediente de modificación nº 3/2026 das 

bases de execución e do orzamento do exercicio 2026: 123.000,00 euros.

- Importe a minorar en base ao orzamento presentado: 741,75 euros.

- Importe que procede conceder: 122.258,25 euros (61,98% do orzamento).

-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa, 

todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e 

o artigo 73 do Regulamento da antedita lei, (modelos C1, C2, C3 dispoñibles na páxina web 

da Deputación Provincial de Ourense (Tramitación de oficio | Diputación Provincial de 

Ourense) á que se lle unirán os orixinais das facturas ou dos correspondentes documentos 

de valor probatorio equivalente, a certificación de execución subscrita por un facultativo 

https://www.depourense.gal/es/servizos/subvencions/tramitacion-oficio
https://www.depourense.gal/es/servizos/subvencions/tramitacion-oficio
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competente, as certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa 

Facenda Estatal, Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social, e as autorizacións 

sectoriais necesarias.

Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 

anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo 

dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de 

Ourense (Documentación general | Diputación Provincial de Ourense). 

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao orzamento presentado 

para a concesión da subvención (que ascende a un global de 197.258,25 euros, (de acordo 

coas partidas do proxecto orixinal de 2025 que serve de base):

-Proxecto obra: 188.553,93 euros. 

-Honorarios proxecto técnico: 4.961,00 euros. 

-Licenza de obra: 3.743,32 euros.

No suposto en que só se xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase 

proporcionalmente, agás nos seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito 

á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado coa 

solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, tivese 

dado lugar á denegación da subvención. 

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose a 

contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 

https://www.depourense.gal/es/servicios/subvenciones/documentacion-general
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Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda 

do dereito á subvención correspondente ao resto. 

En todo caso, respecto das subvencións correntes cando a contía do gasto xustificado sexa 

inferior ao 25% do orzamento presentado coa solicitude de subvención, ésta entenderase 

automaticamente como non xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á 

subvención. No caso de subvencións de capital para o financiamento de obras e/ou servizos 

complementarios  destas, establécese para estes efectos unha porcentaxe mínima de 

execución do 75% do proxecto que serviu como base para a concesión da subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha 

declaración definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade 

de presentar a conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En 

consecuencia, no caso de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a 

Deputación poderá esixir o reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa 

legal conforme ao artigo 37 da Lei xeral de subvencións. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 

trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 

subvención.

 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% 

do anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase como 

gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 
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simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do 

pago da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

-Prazo xustificación: ata o 15 de decembro de 2026. 

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable.

5º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE BANDE, PARA MANTEMENTO 

DO CAMPO DE FÚTBOL. Importe: 4.000,00 euros. (Exp. 2026/6930C).- De 

conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 

unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Bande, nos seguintes termos:

-Importe: 4.000,00 euros.

-Obxecto: Mantemento do campo de fútbol.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 

seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 

presentado para a concesión da subvención (4.000,00 euros) indicando, en caso contrario, a 

porcentaxe que supón, dos seguintes:

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 
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5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 

particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria con 

suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na normativa 

sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos procedementos de 

contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos ordinarios de contratación). Non 

obstante o anterior e previa resolución motivada da que quedará constancia no expediente, 

poderá recorrerse a calquera outros procedementos que poidan resultar de aplicación de 

conformidade co disposto na lei 9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público 

(en adiante LCSP). De recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar 

expresamente no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento 

do obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes efectos, 

faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo doutros supostos, 

cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos menores cuxo obxecto 

sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en todo caso, verbo da contratación 

de obras e servizos, as prestacións correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de 

clasificación dos enunciados respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da 

lei de contratos das administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de 

outubro. Non se admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles 

polos servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de simplificar o 

trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais procedementos de 

reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 

operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta Consultiva de 

Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de abril de 2018, o 
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número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 xullo de 2019, ou o 

número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a cabo as 

actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro da entidade. 

Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de inspección e control 

financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co establecido na Lei xeral de 

subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou subvencións 

públicas, concedidas por administracións distintas da propia Deputación de Ourense ou do 

seu organismo autónomo, o INORDE, para os mesmos gastos ou por entidades ou 

empresas privadas, sempre que o conxunto das ditas axudas non exceda do 100% do gasto 

da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención nominativa 

concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, deberase garantir a 

ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou factura non 

poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, salvo que se 

especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de participación asumido por cada 

unha, sen superar en ningún caso o custo total da actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao prazo 

establecido no respectivo Plan de Cooperación.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 

En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 

que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
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reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 

da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 

o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 

de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 

a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 

oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 

resolución.

6º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE CARBALLEDA DE AVIA, PARA 

GASTOS DE FUNCIONAMENTO CASA COMUNITARIA. Importe: 45.000,00 

euros. (Exp. 2026/7046K).- De conformidade coa proposta favorable da 

Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Carballeda de Avia, nos seguintes 

termos:

-Importe: 45.000,00 euros.
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-Obxecto: Gastos de funcionamento Casa Comunitaria.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 

seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 

presentado para a concesión da subvención (45.000,00 euros) indicando, en caso contrario, 

a porcentaxe que supón, dos seguintes:

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 

particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria con 

suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na normativa 

sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos procedementos de 

contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos ordinarios de contratación). Non 

obstante o anterior e previa resolución motivada da que quedará constancia no expediente, 

poderá recorrerse a calquera outros procedementos que poidan resultar de aplicación de 

conformidade co disposto na lei 9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público 

(en adiante LCSP). De recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar 

expresamente no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento 

do obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes efectos, 
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faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo doutros supostos, 

cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos menores cuxo obxecto 

sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en todo caso, verbo da contratación 

de obras e servizos, as prestacións correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de 

clasificación dos enunciados respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da 

lei de contratos das administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de 

outubro. Non se admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles 

polos servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de simplificar o 

trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais procedementos de 

reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 

operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta Consultiva de 

Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de abril de 2018, o 

número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 xullo de 2019, ou o 

número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a cabo as 

actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro da entidade. 

Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de inspección e control 

financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co establecido na Lei xeral de 

subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou subvencións 

públicas, concedidas por administracións distintas da propia Deputación de Ourense ou do 

seu organismo autónomo, o INORDE, para os mesmos gastos ou por entidades ou 

empresas privadas, sempre que o conxunto das ditas axudas non exceda do 100% do gasto 

da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención nominativa 

concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, deberase garantir a 

ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou factura non 



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 16342474361020517065 en https://sede.depourense.es

poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, salvo que se 

especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de participación asumido por cada 

unha, sen superar en ningún caso o custo total da actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao prazo 

establecido no respectivo Plan de Cooperación.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 

En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 

que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 

da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 

o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 

de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 

a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
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O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 

oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 

resolución.

7º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE CUALEDRO, PARA CARREIRA 

PEDESTRE CORRESPONDENTE AO EXERCICIO 2026. Importe: 2.994,75 euros. 

(Exp. 2026/7154Z).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a 

Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Cualedro, nos seguintes termos:

-Obxecto: Carreira Pedestre, correspondente ao exercicio 2026.

-Importe da subvención que se consignou no expediente número 4/2026 de 

modificación de créditos do orzamento e das bases de execución do exercicio 2026 : 

3.000,00 euros.

-Orzamento de gastos presentado polo solicitante: 2.994,75 euros.

-Importe que procede reducir en base ao orzamento presentado: 5.25 euros.

-Importe que procede conceder: 2.994,75 euros.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 

seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo orzamento que serviu 

de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto inicial.
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3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 

presentado para a concesión da subvención (2.994,75 euros) indicando, en caso contrario, a 

porcentaxe que supón, dos seguintes:

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria con 

suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na normativa 

sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos procedementos de 

contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos ordinarios de contratación). Non 

obstante o anterior e previa resolución motivada da que quedará constancia no expediente, 

poderá recorrerse a calquera outros procedementos que poidan resultar de aplicación de 

conformidade co disposto na lei 9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público 

(en adiante LCSP). De recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar 

expresamente no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento 

do obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes efectos, 

faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo doutros supostos, 

cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos menores cuxo obxecto 

sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en todo caso, verbo da contratación 

de obras e servizos, as prestacións correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de 

clasificación dos enunciados respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da 

lei de contratos das administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de 

outubro. Non se admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles 

polos servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de simplificar o 

trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais procedementos de 

reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 

operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
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Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta Consultiva de 

Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de abril de 2018, o 

número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 xullo de 2019, ou o 

número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a cabo as 

actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro da entidade. 

Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de inspección e control 

financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co establecido na Lei xeral de 

subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou subvencións 

públicas, concedidas por administracións distintas da propia Deputación de Ourense ou do 

seu organismo autónomo, o INORDE, para os mesmos gastos ou por entidades ou 

empresas privadas, sempre que o conxunto das ditas axudas non exceda do 100% do gasto 

da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención nominativa 

concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, deberase garantir a 

ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou factura non 

poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, salvo que se 

especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de participación asumido por cada 

unha, sen superar en ningún caso o custo total da actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao prazo 

establecido no respectivo Plan de Cooperación.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 

En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 
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que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 

da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 

o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 

de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 

a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 

oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 

resolución.

8º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE MONTERREI, PARA 

CONVENIO DO BALNEARIO DE REQUEIXO (ANALÍTICAS 2025-2026). Importe: 

8.712,00 euros. (Exp. 2026/7238Y).- De conformidade coa proposta favorable da 

Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Monterrei, nos seguintes termos:

-Importe: 8.712,00 euros.

-Obxecto: Convenio do Balneario de Requeixo (analíticas 2025-2026).
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-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 

seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 

presentado para a concesión da subvención (8.712,00 euros) indicando, en caso contrario, a 

porcentaxe que supón, dos seguintes:

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 

particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria con 

suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na normativa 

sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos procedementos de 

contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos ordinarios de contratación). Non 

obstante o anterior e previa resolución motivada da que quedará constancia no expediente, 

poderá recorrerse a calquera outros procedementos que poidan resultar de aplicación de 

conformidade co disposto na lei 9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público 

(en adiante LCSP). De recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar 

expresamente no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento 

do obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes efectos, 

faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo doutros supostos, 
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cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos menores cuxo obxecto 

sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en todo caso, verbo da contratación 

de obras e servizos, as prestacións correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de 

clasificación dos enunciados respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da 

lei de contratos das administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de 

outubro. Non se admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles 

polos servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de simplificar o 

trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais procedementos de 

reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 

operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta Consultiva de 

Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de abril de 2018, o 

número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 xullo de 2019, ou o 

número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a cabo as 

actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro da entidade. 

Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de inspección e control 

financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co establecido na Lei xeral de 

subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou subvencións 

públicas, concedidas por administracións distintas da propia Deputación de Ourense ou do 

seu organismo autónomo, o INORDE, para os mesmos gastos ou por entidades ou 

empresas privadas, sempre que o conxunto das ditas axudas non exceda do 100% do gasto 

da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención nominativa 

concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, deberase garantir a 

ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou factura non 

poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, salvo que se 
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especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de participación asumido por cada 

unha, sen superar en ningún caso o custo total da actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao prazo 

establecido no respectivo Plan de Cooperación.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 

En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 

que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 

da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 

o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 

de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 

a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
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oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 

resolución.

9º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE MONTERREI, PARA FESTA DO 

MAIOR, CORRESPONDENTE AO EXERCICIO 2026. Importe: 15.000,00 euros. 

(Exp. 2026/7242X).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a 

Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Monterrei, nos seguintes termos:

-Importe: 15.000,00 euros.

-Obxecto: Festa do Maior, correspondente ao exercicio 2026.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 

seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 

presentado para a concesión da subvención (16.132,83 euros) indicando, en caso contrario, 

a porcentaxe que supón, dos seguintes:

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
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7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 

particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria con 

suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na normativa 

sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos procedementos de 

contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos ordinarios de contratación). Non 

obstante o anterior e previa resolución motivada da que quedará constancia no expediente, 

poderá recorrerse a calquera outros procedementos que poidan resultar de aplicación de 

conformidade co disposto na lei 9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público 

(en adiante LCSP). De recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar 

expresamente no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento 

do obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes efectos, 

faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo doutros supostos, 

cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos menores cuxo obxecto 

sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en todo caso, verbo da contratación 

de obras e servizos, as prestacións correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de 

clasificación dos enunciados respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da 

lei de contratos das administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de 

outubro. Non se admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles 

polos servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de simplificar o 

trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais procedementos de 

reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 

operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta Consultiva de 

Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de abril de 2018, o 

número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 xullo de 2019, ou o 

número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a cabo as 

actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro da entidade. 

Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de inspección e control 
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financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co establecido na Lei xeral de 

subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou subvencións 

públicas, concedidas por administracións distintas da propia Deputación de Ourense ou do 

seu organismo autónomo, o INORDE, para os mesmos gastos ou por entidades ou 

empresas privadas, sempre que o conxunto das ditas axudas non exceda do 100% do gasto 

da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención nominativa 

concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, deberase garantir a 

ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou factura non 

poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, salvo que se 

especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de participación asumido por cada 

unha, sen superar en ningún caso o custo total da actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao prazo 

establecido no respectivo Plan de Cooperación.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 

En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 

que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 

da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 
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locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 

o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 

de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 

a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 

oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 

resolución.

10º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE QUINTELA DE LEIRADO, 

PARA GASTOS DE FUNCIONAMENTO CASA COMUNITARIA, 

CORRESPONDENTE AO ANO 2026. Importe: 45.000,00 euros. (Exp. 

2026/7280W).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 

Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Quintela de Leirado, nos seguintes 

termos:

-Importe: 45.000,00 euros.

-Obxecto: Gastos de funcionamento Casa Comunitaria, correspondente ao ano 2026.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 

seguintes extremos:
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1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 

presentado para a concesión da subvención (45.000,00 euros) indicando, en caso contrario, 

a porcentaxe que supón, dos seguintes:

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 

particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria con 

suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na normativa 

sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos procedementos de 

contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos ordinarios de contratación). Non 

obstante o anterior e previa resolución motivada da que quedará constancia no expediente, 

poderá recorrerse a calquera outros procedementos que poidan resultar de aplicación de 

conformidade co disposto na lei 9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público 

(en adiante LCSP). De recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar 

expresamente no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento 

do obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes efectos, 

faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo doutros supostos, 

cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos menores cuxo obxecto 

sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en todo caso, verbo da contratación 

de obras e servizos, as prestacións correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de 

clasificación dos enunciados respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da 

lei de contratos das administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de 
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outubro. Non se admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles 

polos servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de simplificar o 

trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais procedementos de 

reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 

operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta Consultiva de 

Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de abril de 2018, o 

número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 xullo de 2019, ou o 

número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a cabo as 

actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro da entidade. 

Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de inspección e control 

financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co establecido na Lei xeral de 

subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou subvencións 

públicas, concedidas por administracións distintas da propia Deputación de Ourense ou do 

seu organismo autónomo, o INORDE, para os mesmos gastos ou por entidades ou 

empresas privadas, sempre que o conxunto das ditas axudas non exceda do 100% do gasto 

da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención nominativa 

concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, deberase garantir a 

ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou factura non 

poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, salvo que se 

especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de participación asumido por cada 

unha, sen superar en ningún caso o custo total da actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao prazo 

establecido no respectivo Plan de Cooperación.
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Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 

En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 

que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 

da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 

o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 

de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 

a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 

oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 

resolución.

11º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE SAN XOÁN DE RÍO, PARA 
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IMPACT CAMPUS, CORRESPONDENTES AO EXERCICIO 2026. Importe: 

18.150,00 euros. (Exp. 2026/7325R).- De conformidade coa proposta favorable da 

Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de San Xoán de Río, nos seguintes 

termos:

-Importe: 18.150,00 euros.

-Obxecto: Impact Campus, correspondente ao exercicio 2026.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 

seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 

presentado para a concesión da subvención (18.150,00 euros) indicando, en caso contrario, 

a porcentaxe que supón, dos seguintes:

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 

particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria con 

suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na normativa 
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sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos procedementos de 

contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos ordinarios de contratación). Non 

obstante o anterior e previa resolución motivada da que quedará constancia no expediente, 

poderá recorrerse a calquera outros procedementos que poidan resultar de aplicación de 

conformidade co disposto na lei 9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público 

(en adiante LCSP). De recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar 

expresamente no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento 

do obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes efectos, 

faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo doutros supostos, 

cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos menores cuxo obxecto 

sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en todo caso, verbo da contratación 

de obras e servizos, as prestacións correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de 

clasificación dos enunciados respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da 

lei de contratos das administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de 

outubro. Non se admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles 

polos servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de simplificar o 

trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais procedementos de 

reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 

operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta Consultiva de 

Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de abril de 2018, o 

número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 xullo de 2019, ou o 

número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a cabo as 

actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro da entidade. 

Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de inspección e control 

financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co establecido na Lei xeral de 

subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou subvencións 

públicas, concedidas por administracións distintas da propia Deputación de Ourense ou do 
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seu organismo autónomo, o INORDE, para os mesmos gastos ou por entidades ou 

empresas privadas, sempre que o conxunto das ditas axudas non exceda do 100% do gasto 

da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención nominativa 

concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, deberase garantir a 

ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou factura non 

poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, salvo que se 

especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de participación asumido por cada 

unha, sen superar en ningún caso o custo total da actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao prazo 

establecido no respectivo Plan de Cooperación.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 

En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 

que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 

da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 

o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 
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intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 

de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 

a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 

oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 

resolución.

12º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE SAN XOÁN DE RÍO, PARA 

IMPACT CAMPUS, CORRESPONDENTES AO EXERCICIO 2026. Importe: 

13.000,00 euros. (Exp. 2026/7445Y).- De conformidade coa proposta favorable da 

Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de San Xoán de Río, nos seguintes 

termos:

-Importe: 18.150,00 euros.

-Obxecto: Impact Campus, correspondente ao exercicio 2026.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 

seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.
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3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 

presentado para a concesión da subvención (18.150,00 euros) indicando, en caso contrario, 

a porcentaxe que supón, dos seguintes:

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 

particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria con 

suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na normativa 

sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos procedementos de 

contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos ordinarios de contratación). Non 

obstante o anterior e previa resolución motivada da que quedará constancia no expediente, 

poderá recorrerse a calquera outros procedementos que poidan resultar de aplicación de 

conformidade co disposto na lei 9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público 

(en adiante LCSP). De recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar 

expresamente no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento 

do obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes efectos, 

faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo doutros supostos, 

cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos menores cuxo obxecto 

sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en todo caso, verbo da contratación 

de obras e servizos, as prestacións correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de 

clasificación dos enunciados respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da 

lei de contratos das administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de 

outubro. Non se admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles 

polos servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de simplificar o 

trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais procedementos de 

reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por defectos no dito trámite.
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Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 

operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta Consultiva de 

Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de abril de 2018, o 

número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 xullo de 2019, ou o 

número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a cabo as 

actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro da entidade. 

Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de inspección e control 

financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co establecido na Lei xeral de 

subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou subvencións 

públicas, concedidas por administracións distintas da propia Deputación de Ourense ou do 

seu organismo autónomo, o INORDE, para os mesmos gastos ou por entidades ou 

empresas privadas, sempre que o conxunto das ditas axudas non exceda do 100% do gasto 

da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención nominativa 

concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, deberase garantir a 

ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou factura non 

poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, salvo que se 

especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de participación asumido por cada 

unha, sen superar en ningún caso o custo total da actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao prazo 

establecido no respectivo Plan de Cooperación.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 

En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 
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xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 

que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 

da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 

o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 

de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 

a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 

oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 

resolución.

13º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE CARBALLEDA DE AVIA, 

PARA CONSTRUCCIÓN DE CENTRO SOCIAL MULTIÚSOS. ANUALIDADE 2026. 

Importe: 57.150,65 euros. (Exp. 2026/7709V).- De conformidade coa proposta 

favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte 

acordo:



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 16342474361020517065 en https://sede.depourense.es

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Carballeda de Avia, nos seguintes 

termos:

-Importe: 57.150,65 euros.

Esta aportación correspóndese coa anualidade de 2026, dando continuidade ao convenio de 

colaboración subscrito entre esta Deputación e o Concello de Carballeda de Avia asinado o 

9 de decembro de 2025, o cal, xunto coa anualidade de 2025, foi obxecto de ratificación e 

concesión mediante acordo adoptado pola Xunta de Goberno en sesión ordinaria de data 17 

de marzo de 2026.

-Obxecto: Construción de Centro Social Multiúsos. Anualidade 2026.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 

seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 

presentado para a concesión da subvención (489.596,75 euros) indicando, en caso 

contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 

particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público.
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Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 

En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 

que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 

da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 

o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 

de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 

a subvención.

-Prazo de xustificación: ata o 30 de xuño de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable.

14º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE CENLLE, PARA A 

EXECUCIÓN DAS OBRAS DE ACONDICIONAMENTO DO CAMPO DE FÚTBOL. 

ANUALIDADE 2026 EN RELACIÓN AO CONVENIO DE COLABORACIÓN 

VIXENTE Importe: 150.000,00 euros. (Exp. 2026/7833A).- De conformidade coa 
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proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o 

seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Cenlle, nos seguintes termos:

Importe: 150.000,00 euros.

Esta aportación correspóndese coa anualidade de 2026, dando continuidade ao convenio de 

colaboración subscrito entre esta Deputación e o Concello de Cenlle asinado o 7 de 

novembro de 2025, o cal, xunto coa anualidade de 2025, foi obxecto de ratificación e 

concesión mediante acordo adoptado pola Xunta de Goberno en sesión ordinaria de data 1 

de decembro de 2025.

-Obxecto: Acondicionamento do campo de fútbol. Anualidade 2026.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 

seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento total 

previsto na cláusula cuarta do citado convenio, indicando, en caso contrario, a porcentaxe 

que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 

particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público.
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8.- Que conta coas autorizacións sectoriais necesarias.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 

En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 

que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 

da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 

o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 

de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 

a subvención.

-O prazo de xustificación é o establecido no propio convenio de referencia:

• 30 de outubro de 2026. Conta Xustificativa do gasto, que acade como mínimo o 25% 

do investimento total, achegando igualmente o documento de formalización do 

contrato para a execución da obra. 

• 30 de outubro de 2027. Conta Xustificativa do gastos, polo importe restante (75%). 

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
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oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 

resoluciónO dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable.

15º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE RIBADAVIA, PARA MAQUINA 

MUSCULACIÓN MULTIÚSOS PARA O CENTRO DEPORTIVO MUNICIPAL O 

CONSELLO Importe: 15.000,00 euros. (Exp. 2026/7965C).- De conformidade coa 

proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o 

seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Ribadavia, nos seguintes termos:

-Importe: 15.000,00 euros.

-Obxecto: Máquina musculación multiúsos para o Centro deportivo Municipal "O Consello”.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 

seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo orzamento que serviu 

de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 

presentado para a concesión da subvención (15.000,00 euros) indicando, en caso contrario, 

a porcentaxe que supón, dos seguintes:

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
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7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 

particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria con 

suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na normativa 

sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos procedementos de 

contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos ordinarios de contratación). Non 

obstante o anterior e previa resolución motivada da que quedará constancia no expediente, 

poderá recorrerse a calquera outros procedementos que poidan resultar de aplicación de 

conformidade co disposto na lei 9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público 

(en adiante LCSP). De recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar 

expresamente no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento 

do obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes efectos, 

faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo doutros supostos, 

cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos menores cuxo obxecto 

sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en todo caso, verbo da contratación 

de obras e servizos, as prestacións correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de 

clasificación dos enunciados respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da 

lei de contratos das administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de 

outubro. Non se admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles 

polos servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de simplificar o 

trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais procedementos de 

reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 

operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta Consultiva de 

Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de abril de 2018, o 

número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 xullo de 2019, ou o 

número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a cabo as 

actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro da entidade. 

Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de inspección e control 
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financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co establecido na Lei xeral de 

subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou subvencións 

públicas, concedidas por administracións distintas da propia Deputación de Ourense ou do 

seu organismo autónomo, o INORDE, para os mesmos gastos ou por entidades ou 

empresas privadas, sempre que o conxunto das ditas axudas non exceda do 100% do gasto 

da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención nominativa 

concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, deberase garantir a 

ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou factura non 

poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, salvo que se 

especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de participación asumido por cada 

unha, sen superar en ningún caso o custo total da actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao prazo 

establecido no respectivo Plan de Cooperación.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 

En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 

que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 

da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 
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locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 

o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 

de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 

a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 

oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 

resolución.

16º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE RIBADAVIA, PARA 

ESTRUTURA RACK MULTIFUNCIÓN PARA O CENTRO DEPORTIVO 

MUNICIPAL O CONSELLO Importe: 15.000,00 euros. (Exp. 2026/7969R).- De 

conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 

unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Ribadavia, nos seguintes termos:

-Importe: 15.000,00 euros.

-Obxecto: Estrutura rack multifunción para o Centro Deportivo Municipal "O Consello”.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 

seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
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2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo orzamento que serviu 

de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 

presentado para a concesión da subvención (15.000,00 euros) indicando, en caso contrario, 

a porcentaxe que supón, dos seguintes:

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 

particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria con 

suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na normativa 

sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos procedementos de 

contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos ordinarios de contratación). Non 

obstante o anterior e previa resolución motivada da que quedará constancia no expediente, 

poderá recorrerse a calquera outros procedementos que poidan resultar de aplicación de 

conformidade co disposto na lei 9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público 

(en adiante LCSP). De recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar 

expresamente no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento 

do obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes efectos, 

faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo doutros supostos, 

cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos menores cuxo obxecto 

sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en todo caso, verbo da contratación 

de obras e servizos, as prestacións correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de 

clasificación dos enunciados respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da 

lei de contratos das administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de 

outubro. Non se admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles 
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polos servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de simplificar o 

trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais procedementos de 

reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 

operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta Consultiva de 

Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de abril de 2018, o 

número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 xullo de 2019, ou o 

número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a cabo as 

actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro da entidade. 

Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de inspección e control 

financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co establecido na Lei xeral de 

subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou subvencións 

públicas, concedidas por administracións distintas da propia Deputación de Ourense ou do 

seu organismo autónomo, o INORDE, para os mesmos gastos ou por entidades ou 

empresas privadas, sempre que o conxunto das ditas axudas non exceda do 100% do gasto 

da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención nominativa 

concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, deberase garantir a 

ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou factura non 

poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, salvo que se 

especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de participación asumido por cada 

unha, sen superar en ningún caso o custo total da actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao prazo 

establecido no respectivo Plan de Cooperación.
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Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 

En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 

que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 

da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 

suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 

xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 

locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 

o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 

como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 

de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 

a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 

oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 

resolución.

17º ASUNTOS DE URXENCIA. Non se suscitaron.



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 16342474361020517065 en https://sede.depourense.es

18º COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA. Non se presentaron.

19º ROGOS E PREGUNTAS. Non se formularon.

E, ás once e once minutos do referenciado día quince de xuño do ano dous mil vinte 

e seis, a Presidencia dá por rematada a sesión da Xunta de Goberno, e redáctase 

esta acta, que se asinará electronicamente.

.   
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